

“预计 9:30-11:30，洛浦可能出现 20 至 25 毫米的短时强降水，请通知区排水公司赶赴现场加强巡查，保证排水畅通！”

“排水公司抢险队已到现场，准备开泵抽水！”

“路面积水已退，拖车已将涉水车辆拖离，沙溪大道交通恢复正常！”

“请各单位继续做好水浸应急处置，水浸影响处置完毕抢险设备及人员方可撤离。”

.....



模拟排水抢险场景

8月2日上午，洛浦街在沙溪大道、珠江社区片区举行2022年洛浦街三防应急演练，洛浦街三防办、运行指挥中心、安全办、交警4中队、珠江社区、区排水公司、街防汛应急抢险队、珠江花园物管公司、珊瑚湾畔物管公司和星河湾半岛物管公司等单位共40人圆满完成本次演练任务，活动中共出动车辆6台，抽水泵10台。

演练场景模拟台风过境期间，受强降雨和风暴潮共同影响，洛浦街沙滘岛沙溪大道出现积水情况，影响交通，珠江花园小区内因外江风暴潮顶托，雨水不能自然外排造成园区积水。

气象预警发出后，区三防办及时启动应急响应，洛浦街适时启动三防预案，通知辖区交警、区、街、物业小区抢险队伍到场布防，街道三防办进行前期处置。由于暴雨雨势加强和风暴潮水顶托，区气象局发布暴雨黄色预警信号，区三防指挥部启动防暴雨三级应急响应，洛浦街三防指挥部调度珠江花园、珊瑚湾畔、星河湾等物业抢险队伍、洛浦街三防抢险队、区排水公司抢险队等抢险力量开展现场抢险，并调派交警4中队到现场做好交通疏导，对水浸点进行交通管制，对涉水

抛锚车辆进行拖离救援。同时，珠江居委物业在小区内巡查时，发现雨水排水系统受外江顶托，管、井内液位高，排水不畅，部分低洼地方出现倒灌、积水情况，立即启动小区内强排泵，将园区内雨水抽排至外江，保持小区内排水系统正常运行，防止倒灌、积水等情况。

演练过程紧张有序，各应急单位反应迅速、密切配合、指挥有序、技术精湛，显示了洛浦街防汛应急抢险预案的有效性和科学性。以演促练，以练促战，通过本次演练，进一步提升了洛浦街各单位之间面对突发事件的联动处理能力，更加熟悉掌握各方的协同处置方案，为今后的实战工作打下坚实基础，提供有力保障。

来源：番禺融媒

文字：吴红颖通讯员：洛浦宣图片：吴红颖